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Egyetemi viszonyok.
A nemzeti életnek mindenkor legfőbb 

büszkeségei: az országos főiskolák, az 
egyetemek. Ott csúcsosodik össze egy 
alkotó nemzetnek minden értelmi ereje, 
ott hirdetik a tudományt a nemzet leg­
jobbjai, ott szerzik meg az alapot a 
jövendőre azok a reményteljes ifjak, a 
kiket sorsuk a nemzet jövőjének, tu­
dományos és értelmi világának veze­
tésére, annak felvirágoztatására pre­
desztinált.

Az egyetem kicsiben maga az ország.
Régebben külön status is volt s a 

rektori hatalom köre messzeterjedt, kor­
látlan ur, igazságos biró és tudós pro* 
feszor volt egy személyben.

Felülről még ma is megvan ez a 
szervezete az egyetemnek, de lefelé a 
tanszabadság világszerte proklamált el­
vénél fogva nincsenek korlátok s az 
alma meter kebelére tódul is mindenki, 
a ki meg tudta erre szerezni a szük­
séges előfeltételeket. Az előfeltétel az 
egyetemen csak a matúra, az érettség! 
A ki ezt megszerezte, attól nem kér­
deznek egyebet a nevénél s nem vár­
nak tőle mást, mint hogy az előadá­
sokat szorgalmassal! látogassa az egye­
temi szabályok keretén belül tartsa 
magát.

Azt, hogy az uj egyetemi polgárnak 
van-e kenyere, van-e lakása, miből 
akar élni? — nem kérdezi senki, s 
igy támadt lassan-lassan, a háttérben
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— Novellette. —
Irta: Qerő Lajos.

Szép volt, magasztos volt a lakodalmi 
ünnep. A pap szívhez szóló szavakban kö­
tötte lelkűkre az egymás iránt való hűséget, 
a szeretetet vallásuk és hazájuk iránt és 
még több olyan dolgot, amik iránt a perez- 
ben nem igen tudtak érdeklődni.

Unalmas volt, sokáig tartott a lakodalmi 
vendégség. A fiatalok lelke már messze 
távolban röpködött, ama bűbájos szép vidé­
kén, a hol nap sohasem ragyog, csak a 
csillagok méla fénye fonódik össze ezüstös 
glóriává, melynek közepén lángbetükkel ég 
egy uj, hatalmas Istenség neve. ...

És mikor végre Piroska szürke utivuhá- 
jában ott állott a veranda lépcsője előtt, 
bizony fatuskó Jett volna az az uj férj, aki 
a búcsút hosszúra igyekezett volna nyújtani.

Piroska végigcsókolta a jó öreg szülőket, 
a rokonokat ismerősöket aztán felszállt cso­
magokkal felrakodva a kocsira. Nagyperemü 
kalapjának szalagja libegő csokorba volt 
kötve állacskája alatt, vagy t&láu csak 
keblépek hullámzásától libegett olyan na­
gyon, a mely majd kifeszitette a selyem 
utazó köpenykét.

— Hát azután csakugyan Becsbe ? —

az egyetemen is egy szocziális kérdés, ! 
a szegénység kérdése, a nyomor kér­
dése, még pedig többnyire ott, a hol 
ez a nyomorgás igaztalan, keserű sors­
csapás.

Az a szegény ifjú nagy nélkülözés 
közt végig gázolta a középiskolákat, a 
hol szorgalmasnak és mindig kitűnőnek 
kellett lennie, hogy a tanuláshoz való 
jogát elismerjék s hogy ebben támo­
gassák legalább azok, a kik tehették. 
Nem ritka eset, hogy ebédért a gymnzista 
már 3 rósz apró gyerekekkel bíbelődik 
s másik 3 meg azért vállal magára, 
hogy egy szerény kuczkót kapjon la­
kás gyanánt, a hol éjszakának idején, 
mert nappal nem ér rá, az iskolára 
elkészülhessen.

Az a szegény ifjú egyszerre elérke­
zik álmai czéljához: az egyetemre. Egy 

) nagy város zajába, százezernyi ember 
i közé, a hol, az igaz, nem veszik észre,
I hogy szegény, mert itt sok a szegény, 

de sajnos, azt sem veszik észre, hogy 
éhezik, mert az éhség mind szimptóma 
csak akkor jelentkezik az emberen, ha 
meglát az utczán egy dülöngélő, fehér 

- arczu alakot, — czinikusan azt hiszi, 
hogy ez az ipse még tegnap reggel 
kelt föl s az éj folyamán nagyon jól 
mulatott, hogy még most is be van 

; rúgva.
És ezt a czinizmust rósz néven se 

lehet venni, mert a józan fővárosi czi- 
nizmusnak tiz eset közül kilenczben j 
igaza van. Csak akkor derül ki a meg­

döbbentő valóság, ha a mentöegyesületi 
kollegák konstatálják, hogy egy egyetemi 
polgár éhség miatt az utczán össze 
esett; kórházba vitték. Ilyenkor meg­
borzong a humánus ember lelkiisme­
rete és föllázad a sors ellen. Hama­
rosan vizsgálatot indítanak az egyete­
men s kiderül, hogy 5000 egyetemi 
polgár közül 1500 szenved nélkülözést 
ezek között ismét 500 van körülbelül, 
a kiknek máról holnapra való biztos 
kenyere nincs. Mondjunk talán legen­
dákat höslelkü ifjakról, olyanokról a 
kik éjszakának idején söprik az utczát, 
hányják a havat, zord télidön, a hol 
nem látja őket senki, jeget vágnak a 
soroksári Dunaágban?

Erre mindenki azt fogja mondani, 
hogy romantikus mese. Hát tessék csak 
belepillantani annak a vizsgálatnak az 
adataiba, a mely mostanában az egye­
temen folyt, majd meglátják, hogy ilyen 
hősies kivételek tuczat számra akad­
nak, de többnyire el is titkolják ne­
hogy későbbi karriérjüknek ártson a 
dolog.

És megindult a mozgalom, jőszivü, 
derék, becsületes szándékú mozgalom, 
az egyetemek nyomorultjai érdekében. 
Be kell ismernünk, hogy a mozgalom 
vezetői mindent megtettek, de konsta­
tálnunk kell egyúttal, hogy ez nem az 
a mód, a mely gyökeres, méltó meg­
oldásra vezet. Az egyik tanár 4 heti 
gyűjtéssel összehozott vagy 1700 frtnyi 
semmiséget, az egyetem rektora pedig

érdé apja, mikor már Géza is végigélte 
yy ily fajta bucsuzás minden keserűségét.

Oda édes apám, azután pár napig 
estre! — felelte Piroska.
— Ne menjetek gyerekek ? — Kérlelé az 

reg. De mintha a fiatalok közeltsége egy 
íleuálhatatlan villamos áramot fejlesztett 
olna a két tüzes ló nagyot rántott a ko- 
sin és pár perez múlva már ott vágtattak
vasút felé vezető poros ntou.
És most országra szóló szerencsétlenség

irtént. ,
A vonat éppen az uj házasok alótt robo-

ott ki az indóházból.
Lemaradtak.
Géza és Piroska farkasszemet neztek egy- 

iássál. Pár perczig alig tudtak szóhoz jutni.
— Hát most ? - tört ki végre Géza.
Piroska elkomolyodott. .. ,
— Hát visszamegyünk ! — szolt csöndes

tegadással. ,
— Nem, nem, csak azt nem! — kiáltott 
éza. Mégegyszev búcsúzni! Nem, nem .
— De hát mit tegyünk ?
_ Hopp, megvan! — riadt fel az uj téij

3 a kipattant isteni szikra boldog derűbe 
outa homlokát. , ,
Felesége kiváucsi szemekkel uezett íeá.
— Mi van meg ?
— Felséges eszme 1
ZZ Not* tehát. Ezzel a kocsival elmegyünk

a legközelebbi állomásig, ott bevárjuk a 
j hajnali vonatot, s azzal utazunk tovább.

— Bravó, nagyszerű ! — tapsolt örömé­
ben az asszonyka és a másik perezbeu már 
ott robogot a kocsi a héthársi utón, tenger­
boldogságot vive magával.

Jóképű magyar vendéglős fogadta őket, 
mikor másfél órai ut után Héthársra értek.

A felpakolt kocsi megértette vele a hely­
zetet.

— Csak tessék belebb kerülni drágáim ! 
Pompás jó szobát adok. Még a paradicsom­
beli arkangyal is megirigyelheti.

Csakugyan szép volt az a kis szoba. Ab­
laka tárva volt, szabadon járhatta az esti 
lángy szellő, melodikus nótákat susogva a 
falombok között, melyek egyik-másika kí­
váncsian hajolt be az ablakpárkányon. A 
keresztül szűrődő napsugár aranyos 'éuye 
ott tört meg egy menyezetes ágy hófehér
párnáin. ... És egy távoli bokorban egy 
tapintatlan csalogány csattogta el egy név­
telen nagy zeneszerző legszebb nászindulóját.

Majd kiszakadt a lelke, akkorát füttyén - 
tett a hajnali vonat, mikor Héthársra ért. 
... A kakasok is erőteljesebb kórusban fúj­
ták íeggeli kántátéjukat ... A vendéglős 
háromszor is felbátorkodott az ajtóig, meg 
is görbítette nagy pecsétgyürüs mutatóuj­
ját ... . Aztán egyet füttyentve, sarkon 
fordult s lecsoszogott a lépcsőn.

— Hadd pihenjék ki magukat! — diiny- 
nyögte megelégedetten.
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lealázó ebéd- és étkezési czédulákat •, 
osztogat s állásokat gyűjt össze a nél- j 
külözök számára. Hiszen mindez csak j 
pillanatra enyhítheti a nyomort, de j 
meg sem közelíti a gyökeres segítséget! j

A gyökeres megoldást két részre kell j
osztani: j

1. Országos egyetemi internátust kell j 
alapítani a diákasztallal kapcsolatban.

2. Országos egyetemi segélyalap léte­
sítendő, melynek kamataiból szegény 
egyetemi polgároknak tandíj, vizsgadij, 
és ösztöndíj engedélyezhető.

Persze, hogy ehhez milliók kellenek, 
s mindjárt hallom a felmerülő kérdést, 
hogy honnan vegyük a milliókat. Nem j 
tartom magam valami nagy fináncz-ka- j 
paczitásnak, de én rá tudnék mutatni j 
egy forrásra, melyből már fakadt ha­
sonló dicső czélu kapitális. Ez a forrás 
a nemzeti lelkesedés. j

Akkor hivatkoztak rá, a mikor a j 
Ludovika akadémiát alkották s a mikor 
a megyék, városok, egyesek versenyez- , 
tek az alapítványok tételében, hogy le­
gyen magyar katonanevelö intézetünk is.

Aligha kell a nemzetnek magyaráz- 
gatni, hogy a Ludovikánál ezerszer te I 
fontosabb a magy. tud. egyetem kér- 1 
dése, s hogy minden megye, minden ; 
törvényhatóság, valóságos missziót tel­
jesít, a midőn egy vagy két egyetemi 
alapítványt tesz, — föntartatván a jog, 
hogy az illető megyebeli egyetemi ala- ! 
pit vány egy-egv megyebeli (de csakis | 
szegénysorsu) ifjúnak tegye lehetővé az ! 
egyetemen a boldogulást. Az alapítványt j 
esetleg be se kell fizetni, csak az évi j 
kamatait elölegesen, meg az alapitó ok- { 
levelet. Ehhez hozzászámítván az or­
szág bőkezű főpapjainak, a felekezetek 
országos alapjainak, nagy országos tes­
tületeknek, kulturegyleteknek, és a mit 
kifeledni nem szabad, a nagylelkű ma­
gánadakozóknak seregét, — úgy látom, | 
már nem volnánk messze a czéltól, j 
melynek megoldására vállalkoztunk. Ter- j 
mészetesen nem hiányozhatnék a sor- ! 
ból az évi országos dotáczió sem, mert ; 
ilyen egyetemi czélra kell találni ősz- ! 
szeget az ország költségvetésében. Nem 
is kételkedünk abban, hogy közoktatás-

ügyünk mostani vezetője meg fogja 
érteni ezt a szerény indítványt s ezen 
az alapon fog hozzá a munkához.

A melyről nem is maradhat el az 
Isten áldása ! Geüóri Miksa.

Útmutatás
a peronos pora (Plasm opara vili cola) ellen

V£> i n íróri«lr t‘7, ASTfi.
(Folytatás.)

Minthogy a gomba a leírt módon
támadva
Utasokat

meg a szőlőt, jelentékeny pusz- 
okoz, miről szőlősgazdáink

eddigelé is elegendőképpen meggyő­
ződhetlek — okvetlen gondoskodnunk
kell a gomba kártételének csökkenté­
séről, illetőleg megakadályozásáról. Erre 
pedig van hosszú időn át eredménye­
sen kipróbált eljárásunk, melynek pon­
tos és gondos, ideje korán való alkal­
mazásával szőlőinket a gomba kárté­
telétől megmenthetjük. Ez eljárás a
szőlőnek okszerű permetezése réz ve- 
gyüíetekkel. Ugyanis a gomba-spórák 
főleg a szél által jutnak a szőlő zöld 
részeire, kivált a levél felső felületére, 
Ott kedvező körülmények közt, tehát 
kellő nedvesség és melegben csíráznak 
— s az illető részeket megtámadják,
ha azonban a csírázás alatt feloldott 
rézvegyülettel érintkeznek, tönkre men­
nek s a szőlő zöld részei mentve ma­
radnak. Ezért szükséges a szőlő összes 
zöld részeit, különösen a levelek felső 
lapját olykép permetezni, hogy a réz- 
vegyület kis, apró foltok, pontok alak­
jában az egész levél felületét ellepje s 
a levélre hulló harmatcsepp okvetlen 
érjen ilyen folthoz. Ezért fontos, a jó 
s pontos permetezés. A rézvegyületek, 
a mennyiben a permetezésnél a szőlő- 
bogyó felületén tapadva maradnak, a 
szőlőt vagy a belőle szűrt bort az él­
vezőre nem teszik veszélyessé; aján­
latos azonban, a nagyon bermetezett 
szölöbogyőkat, élvezet előtt lemosni, 
mert egyrészt a bogyó ize szenved 
általa, másrészt nagy mennyiségben 
élvezve esetleg emésztési zavarokat okoz.

A permetezésre használt rézvegyü­
letek és keverékek közül eddigelé a 
hazai és külföldi tapasztalatok szerint

legjobb és használatra legalkalmasabb 
a rézgálicz, kék gálicz, melyet mész ol- 

I dattal keverve, bordeauxi (keverék) név 
alatt, vagy azon helyeken, hol tiszta 

I mész nem áll rendelkezésre, szódaol- 
I dattal keverve, burgundi keverék név 
j alatt használunk.

I. A bordeauxi (olv. bordói) keverék 
; alkotó részei a rézgálicz, mész és viz, 
! melyeket többféle arányban kevernek, 

A legalkalmasabb keverékek a rézgá- 
íiczból 1, ÍV*. 2 százalékot tartalmaz­
nak, ennél nagyobb százalékot is hasz- 

; náltak, de ennek semmivel sincs na- 
1 gyobb hatása s igy csak anyagpocsé- 
i kolás.

A leghelyesebb keverékek a követ­
kezők:

a) az egyszázalékos keverék:
100 liter vízre
1 kilogramm rézgálicz
1 kilogramm égetett mész;

b) a két százalékos keverék:
100 liter vízre

i

I 2 kilogramm rézgálicz
I 2 kilogramm égetett mész.

E keverékek készitésmódja a követ- 
' kezö: az idegen alkatrészektől mentes 
j rézgáliczot megtörjük, azután kisebb 
I menyiségü langyos vízben — 1 klgr..
! rézgáliczra körülbelül 3 liter vizet szá- 
j mitva — oldjuk fel. Egy másik edény- 
! ben pedig az égetett meszet oldjuk 
I mégegyszer annyi vízben. A mészol- 
I datot (oltott meszet, mész tejet) czél- 
j szerű finom szitán átszűrni, nehogy 
I olyan anyag is maradjon benne, mely- 
’ töl a permetező készülék bedugul, Ez 
I után a három, illetőleg hat liternyi 

rézgáliczoldatot a kellő arány szerint, 
tehát az a) keverék készítésekor 97, a 
b) keverék készítésekor a 6 liter réz- 
gáliczoldatot 194 liter vízbe öntjük. S 
ha a mészoldat lehűlt, akkor folytonos 
keverés közt, lassan hozzákeverjük a 
rézgáliczoldathoz (és nem megfordítva). 
Még egyszerűbb a keverék készítése,

I ha 160 liter vízbe az 1, illetőleg 2 
I klgr. rézgáliczot vászonzsákokba zárva 
I sülyeszltjük 4—5 órára s azután oltott 

meszet adunk a rézgáliczoldathoz. 
j Minthogy az oltott mész is tartal-

Bizony magasan állott a nap, mikor meg­
adták az engedélyt neki, hogy bekukkantson 
abba a kis szobába s felhúzták a zöld re­
dőnyt,

A boldog ifjú pár egymáshoz simulva 
állott az ablaknál és végtelen nagy szerel­
mük egy forró imában szakadt ki szivükből.

— Bizony letetszett késni! — mosolygott 
házigazdája.

— Csak a vonatról! egészité ki Géza. 
Majd megyünk délután.

Megyünk ám. Csakhogy előbb kimentünk 
ebéd után a kis erdőbe, ott lekeveredtünk 
a puha pázsitra, felnéztünk a kék égre, a 
hol hófehér báráuykák játszadozva űzték 
egymást, hallgattuk a rigófüttyöt, harkály­
kopogást, futottunk a fürge kis zöld gyik 
után és szerettünk, szerettünk, szereltünk 
forrón, végtetieu ...

Az a kis szoba újra lakóul látta a szere­
tőket és dehogy engedte volna ki a reggeli 
vonathoz.

Reggeli után szives házigazdájukkal ki- 
ráudultak a szőlőhegyre. Az ebédet is ott, 
költötték el, zöld folyoudáros verandán, a 
hova elért a völgyben fekvő hat község 
templomának déli harangszava. A menyecske 
sajátkeziileg főzte a jó bográcsos gulyást. 
Öreg este volt már, mire haza értek.

En már kiöregedtem az e fajta dolgokból, 
de taláu azok, akik valaha nagyon szeret­
tek, s talán még most is tudnak szeretni, 
tanúbizonyságot tehetnek annak valószinn- 

v,lfttE a mit mondandó leszek.

Az ifjú házasok három álló hétig nem 
tudtak megválni attól a helytől, a hol elő­
szói' jutottak annak bizonyságára, hogy egé­
szen egymáséi. Ez idő alatt hirt nem hallott 
felőlük senki, — de senki.

Képzelhető, mennyire kétségbe voltak 
esve az öregek, hogy kedveseikről éppen 
semmi értesítést se kaptak.

Az első hét csak eltelt valahogy. A vége 
felé ugyan kissé fájt már az a jó szülei 
szív, de szótlau maradt. Aztán kezdődtek 
a kölcsönös szemrehányások.

— Te vagy az oka! — szólt Piroska apja. 
Te kiilfed el őket.

— Hisz kötéllel nem foghatjuk itthon. 
Aztán ki hitte volna, — szólt a másik apa, 
— hogy úgy elfelejtsenek !

Az anyák sokkal tragikusahbaii fogták 
fel a dolgot:

— Persze a férj uraknak csak a nagy 
város kell. Ott a sok úri dáma ! Szegény, 
szegény Piroska!

— Az ám ! A te Piroskád is felcsipett 
bizonyára valami ficsui't magának és az én 
Gézám ....

— Jaj, talán öngyilkosok lettek !
Hideg borzongás futotta át valamennyin­

ket. Azután mentek a sürgönyök Becsbe, 
Budapestre, a rendőrséghez. Mozgósítva lett 
az egész hadsereg, hogy a fiatalok nyomára 
akadjanak.

Hasztalan. A kétségbeesés elérte csimbo- 
rassziőját, mikor egy szép napon betoppant 
az ifjú pár.

A menyomáguak igazi üdvössége úgy 
oda volt Írva az arezukra, hogy az öregek 
még a szemrehányásokat is elfeledték. Csak 
kérdéseikkel halmozták el őket.

— Hát hol voltatok ?
— Hol ? Hát Becsben, Pesten!
— De hogy ott nem találtak !
— Nem, mert . . . mert a király vendé­

gei voltunk !
— Igen, a király vendégei! lódította, 

Piroska, ott laktunk.
Egy úszó palotában!
— Egy tüudérpalotában.
Az öregek csak néztek.
— És asztunk !
— Igen lisztünk.
— Ugyan ne hazudozzatok annyit, hisz 

nem is tudtok úszni! — tört ki végre az apa-
— Nem-e ? - büszkélkedett Géza. Tu­

dunk mi már mindent édes apám. Mindent. 
Igaz-e Piroska.

Piroska lesüte szemeit s arczának bíbor 
pirosságán egy gyémántos könycsepp pere­
gett végig. Aki akarta, megérthette belőle, 
hogy ezek már csakugyan tudnak úszni.

Hát kérem alássau, ez az igazi nászutazás. 
Olcsó is, jó is és meg is teszi ugyanazt a 
szolgálatot, minta nagy nászutak.

Ezt aztán éu is bizonyíthatom, mert Pi- 
roskáék első gyermekének éu vagyok a 
— a keresztapja.
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mazhat idegen alkatrészeket, szükséges 
a kész keveréket is ellenőrizni. E czél- 
ból az elkészült keverék szilárd részé­
nek leülepedése után a folyadék felső 
részéből a próbához egy pohárral ki­
merítünk ; ha a pohárba merített folya­
dék nem tiszta kék szinti, akkor a ke­
verék jól van elkészítve, s a permete­
zéshez használható, ha azonban kék 
szinü, úgy a keverékhez még hideg 
oltott meszet (körülbelül \ ki gr égetett 
mészről készülhet) kell önteni.

A keverékben lévő mész elegendő 
mennyiségéről könnyen lehet bizonyos­
ságot szerezni. Ugyanis néhány kraj­
cárért minden gyógyszertárban kapni 
néhány keskeny szelet verés lakmusz 
papirost. A veres lakmusz papiros sze­
letet mártsuk be a kész bordeauxi ke­
verékbe s ha a papiros megkékül, ak­
kor a keverék jó, ha veres marad, 
akkor még mészoldatot kell a keve­
rékhez önteni mindaddig, mig a veres 
lakmusz papiros nem marad a bor­
deauxi keverékbe való bemártás után 
is veres. A bordeauxi keverék ugyanis, 
ha elegendő mész tej nincs benne, maró 
(savas) hatású s a szőlő levelét, külö­
nösen a zsenge leveleket könnyen meg­
marja, ellenben a mészoldat, a keve­
rék maró hatását megsemmisíti. A ve­
res lakmus papirossal tehát a maró 
hatásról győződünk meg: különösen 
fontos ez a még gyenge szőlő, tehát 
az első ízben való permetezéskor; mert 
a maró folyadék a gyenge leveleket 
igen könnyen megperzselheti. (Végo küv.)
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kát adják elő a Pannónia szálloda nagy­
iéi-méhen. Az e-öadás próbáit már meg is 
kezdték.

— A hmvásárhelyi sikkasztás. Hmvásárhely az 
utóbbi időkben a szenzácziók színhelyévé lett. A 
fővárosi lapoknak egy-egy tudósítója állandóan ott 
időzik, hogy az események folyását megfigyelhesse. 
Alig, hogy a vásárhelyi méregkeverő banda bűn­
ügye fölött napirendre tértünk, ime egy újabb s 
nem kevésbé súlyos sikkasztási eset tartja izgalomban 
a vásárhelyiek kedélyállapotát. Az eset annál szo­
morúbb, mivel annak szereplői Vásárhely előkelő 
társadalmi köréből kerültek ki, kik mindannyian 
csúfosan visszaéltek a bizalommal, melyet Vásárhely 
polgársága részükre előlegezett. Az eset részleteit rö­
viden a következőkben ismertetjük : Hmvásárh elven 
a tisztviselőket rendre tartóztatják le, egy részök 
meg lövi főbe magát. Az első eset Szabó Sándor 
főpénztárosé volt, aki 6000 frtot sikkasztott. Utána kö­
vetkezett Góbi Sándor kamarás, aki szintén 6200 frtot 
lopottá Póka László kapitány tőbe lőtte magát, Gosz- 
tonyi Sándor fogalmazó szintén. Paksa Lajos pol­
gármestert a főispán állásától felfüggesztette és egy 
tanácsnokot is. Jön majd a többi is, mert bizonyosra 
veszik, hogy következni keli, mivel csak úgy történ­
hetett ennyi visszaélés, hogy egyik a másikát fe­
dezte. Egyet rajta csíptek, most utána jön a többi.

— Szocziális nagygyűlés Szentesen. Mint
értesül tünk, a szentesi mezei munkás szo- 
cziálitsták bejelentették a szentesi polgármes­
teri hivatalnál, miszerint a f. hó 30-án, Szen­
tesen, országos munkás kongresszust akar­
nak tartani, melyhez engedélyt kérnek. A 
kongresszus engedélyezése iránti kérvényt 
a polgármester az alispáni hivatalhoz ter­
jesztette fe).

— A csendőrség szaporítása. A múlt évi arató 
sztájk még nagyobb fokú ismétlésétől tartanak kor­
mánykörökben és a hatóságok is. Annak megaka­
dályozására, hogy a sztrájk következtében lábon ne 
maradjon a termés, egyik főkötelessége a kormány­
nak és hatóságoknak, mert egy ilyen eset nemzeti 
szerencsétlenséget okozna, millió károkat vonna maga 
után és a múlt évi szűk termés folytán beállott ne­
héz helyzetet jövőre tarthatatlanná tehetné a bir-
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a kor bűne, mely egyik pillanatban felemel egyes 
nagyságokat, csupán azért, hogy a következő pilla­
natban már a feledés fátyolát borítsa önkezeivel reá. 
Nem, nyugodt lelkiismerettel állíthatom, hogy Franczi 
letűnése nem a kor bűne, de csupán azon körülmény 
eredményének tudható be, miszerint Franczikát 
»szerencse érte«. Hogy hogyan, az nem tudható, de 
valószínű, hogy a véletlen összehozta a mi szemre 
való Fraczikánkat Tóth János kisteleki illetőségű i egyénnel, ki iránt Franczi ka csakhamar jobb érzel- 

1 rneket kezdett táplálni s igy könnyen megérthető, 
í hogy kölcsönös szerelmi kapocs kötötte őket össze 
I 4 éven keresztül. Csakhogy négy év nagy idő, lega- 
I lább is elég idő arra, hogy a vadházasság gyönyö- 
i reit mindketten megunták, különösen érthető ez 
! akkor, ha felemlítjük, hogy Franczikának ez idő 
i alatt vagyonkája is teljesen elfogyott. Franezika 
i vagyonkájával lépést tartva fogyott Tóth gyöngéd- 
, sége, s mint a szomszédok állítják, a gerle pár laká- 
I sáu az utóbbi időkben már gyakoriak voltak a per- 
. patvarok. Hogy pedig az utóbbi időkben már Fran- 
■ czika sem látta Tóthban a négvévelőttit, azt azon 
i körülmény látszik bizonyítani, hogy a rendőrségnél 
í két ízben is kieszközölte, Tóthnak illetőségi helyére 
I történt tolonczolását. Tóth azonban nem tudott Kis- 
i teleken nyugodni át jött hát kocsival Csongrádra, 
i nem ugyan azért, hogy bucsucsókot kérjen attól, 

leinek szárnyai alatt négy évet gondtalanul átélt, ha­
nem azért, mórt minden áron ki akarta semmizni 
Franczikáját azon csekélységből, mely felett még 
rendelkezett. Terve sikerült. Az asszony ha'lgatott 
szavaira, meivlyel Ígérte, hogy ő nélküle nem élhet, 
adja hát el azt a pár darab bútort s menjen vele 
Kistelekre, hol boldogan fognak együtt élni. Az 
asszony árubavetve házibutorát csakhamar el is adta 
azt, melyért az újabb pénzszámitás szerint számolva 
80 korona gyűlt egybe. A bútorokért kapott pénzt 
Tóth magához vette s boldog reményekkel telve 
mindketten kocsira ültek s megindultak Kistelekre. 
A kocsi sebes vágtatva haladt az uj otthon felé s 
igv történt meg az eset, hogy Franczi a kocsi de­
rékból útközben a földre esett, a mikor Tóth egy 
nagyot csapva a lovak közé. kettőzött sebességgel 
száguldott tova. Szerencse, hogy az asszony a ko­
csiról történt leesése közben csak szivében sérült 
meg, a mi azonban nem akadályozta őt abban, hogy 
gyalogszerrel vissza jöjjön Csongrádra.

— Elmarasztalt lapkiadó. Weisz Márk 
, nyomdászt,, & „Csongrádi Lap“ kiadóját lap- 
j jának egyik számában közölt politikai tar- 
I talmu czikk közléséért, a szegedi kir, tör- 
1 vényszék a f. hó li-éu tartott, ülésében, mert 
! kauezió nélkül politizált, 75 korona birság 

megfizetésében marasztalta el. Az Ítélet el­
len fellebbezést jelentettek be.

Újdonságok.
— Tolonczolás. Csapó János segédlelkészt, 

ki a szegedi kir. ügyészség többszöri meg- 
idézére sem jelent meg, az ügyészség in­
tézkedése folytán a f. hó 14-én esendőn fe­
dezet alatt beszállították a szegedi „Csillag“ 
börtönbe. Csapót a szegedi ügyészség azon 
5 napi börtönbüntetés elszenvedése végett 
idézte, melyre őt a kir. Curia Ítélte a miért 
az 1895. évben Maszlag István és Makai 
Anna jegyeseket a polgári kötés előtt meg - 
áldotta.

— Csongrádmegye a párisi világkiállításon. 
Számos törvényhatóság megígérte már, hogy 
részt vesz az 1900. évi párisi világkiállítá­
son. Csongrádmegye — mint értesülünk — 
a miliéniumra készített „A pusztaszeri or­
szággyűlés“-t ábrázoló festményét küldi el 
a világkiállításra.

— Pályázatok a vármegyén. A Csou- 
grád vármegye közigazgatásában üresedés­
ben levő két közigazgatási gyakornoki ál­
lásra hirdet pályázatot a vármegyei alispán.
A két közigazgatási gyakornok közül egyik 
a központban Szentesen, a másik az itteni 
főszolgabiróságnál nyer alkalmazást és a 
kellően felszerelt pályázati kérvények a f. 
hó 28-ig Vaduay Andor dr. főispánhoz czim- 
zetteu nyújtandók be az alispáni iktatóban, j 
A gyakornoki állások egyénenként 4u0 írt 
évi fizetéssel és 50 frt lakbérilletménynyel 
lesznek díjazva.

— Változás a királyi ügyészségnél. A sze­
gedig kir ügyészségtől Dobák Béla volt kir. 
ügyészt a táblához nevezték ki helyettes 
főügyésznek. Az igy megüresedett szegedi | 
kir. ügyészségre ideiglenesen Miskovick La­
jos dr. alügyészt helyettesítették, a kinek 
munkakörére viszont Szász János dr. al- 
ügyész lett helyettesítve. Az üresedésbe 
jött kir. ügyészségre pedig, január 20 án 
lejáré határidővel meghirdették a pályázatot.

— Ipartestületi közgyűlés. Az ált.; Ipartestül ct f.
hó 30-án tartja ez évi rendes közgyűlését a város 
közháza tanács termében. A testületi tagokat az 
Ipartestület elnöksége meghívók által fogja egybe- j 
hívni a közgyűlésre. i

— Műkedvelői szinelőadás. Az iparos ifjak 
február hó 2-án, Bérezik Árpád „Az ig- 
mándi kispap" czimü 3 felvonásos vigjáté- |

tokosságra nézve. A mely éppen olyan szerencsét­
lenség lenne a szegény osztályra is. Jó előre gon­
doskodnak tehát a sztrájk megakadályozására. Eiry 
részről törvényhozási utó u a munkások és munka­
adók közötti viszony szabályozásával, más részről 
pedig a nyers erővel szemben való fegyveres hata­
lom kirendelésével. A szegedi II. csendőr-kerületben 
25 uj őrsöt állítanak föl, legnagyobb részét a Bács­
kában a hol jövőre nagy veszedelmektől tartanak.

— Ugrón Gábor visszavonulása. Ugrón 
Gábor a függetlenségi és 48-as pártnak a 
uévéről nevezett frakezió vezetéséről lemon­
dott f, hó 5-éu Barta Miklóshoz intézett 
levelében, a melyben rezignáltság hangján 
kijelenti összes elvbarátainak, hogy vissza­
vonul a közélettől teljesen, mert nem hisz 
többé győzelmében és erőt sem érez többé 
a meddő karczoláshoz. A csalódás hangján 
búcsúzik el fegyvertársaítói, híveitől és rá­
juk bizza, hogy további együtt maradásukról 
vagy szét őszi ás ükről szabadon határozhas­
sanak. A nemzet történetének ha nem is, 
de a parlament egyik fényes alakja marad. 
Ugrón Gábor beszédeit művészi közvetlen­
ség, lángoló hazaszeretet és markáns hason­
latok jellemezték a melyeket, kemény fér­
fias hangon, nemes hévvel adóit elő és a 
melyekben a metsző gúnyt használta támadó 
fegyverül. Adjon neki a magánélet bőséges 
kárpótlást, azokért az ideálokért, a melyek­
ben a közpályán annyit csalódott.

— Jelmezek és karnevál ezskitek beszer­
zésére ajánl,uk I. olvasóinknak B í a u 
József Magyarország legnagyobb jel mez in­
tézetét (Budapest, IV., Károly-utcza), hol 
a legkülönbözőbb jelmezek, trikók, parókák, 
álarezok mindig óriási választékban kap­
hatok, E hírneves intézet, mindenütt általá­
nos feltűnést keltett jelmezeivel.

— Újabb táneztanfolyam. Katz Sándor oki. 
táucztauitó 8 heti tanfolyama lejárta után 
városunkból elutazott, miért is a tánczked-

dő ifjúság sajnálatát fejezi ki e jeles táncz- 
,uitó távozásán. De mint biztos forrásból 
tesülünk. f. évi február hóban ismét kő­
inkbe fog érkezni és újabb táucztauíolya- 
át a Neuschweuder-féle „Pannónia“ szal­
dóban fogja megnyitni.
— Szabó Franczi. Az egykor közszájon forgó ne­
st, mely sorainknak czimül szolgál, ma bizonyára 
kan ismeretlenül fogadják. Hogy pedig e név ma 
m örvend oly ismeretségnek mint egykor, az nem

— Méhészet. Érdekes hivatalos kimutatást 
állítottak össze az ország méhészetének az 
1896 ík évi őszi állapotéról a kerületi mé­
hészeti vándortanitók által egybegyüjtött 
adatok alapján. A kimutatás szerint az or­
szág megyéi között Toron tál vármegyében 
sikeresen foglalkoznak a kis szogalmas ál­
latkákkal, még pedig nem minden eredmény 
nélkül, amennyiben Torontál 187 városa és 
és községe, az 1896. évben, 24036 mozgó- 
szerkezetű kaptár 5101 közönséges képük­
ben összesen 29137 méhcsaládot ápolt, me­
lyek összese 3073*00 mm. mézet és 7905 
ki gr. viaszt termelt, igy az évi összes méh 
termékek értéke 100095 frtot tesz ki. Da- 

! ez ára, hogy az I-sö méhészeti kerületben 
Csongrádmegye számadatai a legcsekélyebb 
anyagi eredményt tünteti ki; a megye 17 

! városa és községe által befolyt adatok nem 
I mutatnak kedvezőtlen eredményt az 1896. 

évi méhészetről, sőt a számadatok világos 
tanúsága szerint, bőven kárpótolták a mé­
hészettel foglalkozók fáradozásait a kis 
hasznos állatkák. Megyénk ugyanis az 1896. 
évben 1179 mozgószerkezetü és 1703 közön­
séges képükben ápolt méhcsalád után 438 20 
mázsa mézet és 972 kilogram viaszt nyert, 
melynek összes értéke 14118 forintra rúg. 
Nagy kár, hogy sokan nem okulnak, látva 

j a kárt, melyet a közönséges köptik hátránya 
okoz s nem hinduinak fel követni azon 
méhészeti kerületek példáját, hol belátva a 
mozgó kaptának előnyét, azt annyira hasz­
nálatba vették, hogy közönséges képükben 
ott méhcsaládot látni alig lehet.

I

i

j
i

Foulárd-selymet 60 krtól 3 frt 35 krig
méterenkint — japáni, chinai s. a. t. a legújabb 
mintázattal és sziliekben, u. m. fekete, fehér és 
szines Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 
65 kr. méterenként sima, csikós, koczkázott, 
mintázott damaszolt s. a. t. (mint egy 240 kü­
lönböző minőségben, 2000 szin és mintázattal 
s. a. t.) a megrendelt árukat postabér és 
vámmentesen a házhoz szállítva, 
valamint mintákat postafordultával küldenek 
HENNEBERG G. (cs. és kir. udvari szállító) se­
lyemgyárai Zürichben. Svájczba ezimzett levelekre 
10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasz­
tandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon­
tosan elintéztetuek. ____
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Eugen herczeg szo-j HÚZÁS 
bor sorsjegyek

Főnyeremény
I február ll-én.

é ^ í ükorona érték

Sorsjegyeket 50 krjával ajánl: 

ENGEL ZS. és TÁRSA CSONGRÁD.

ilMI

_ 3391. 
tlkv. 1897. sz.

Árverési hirdetményi kivonat
Ä csougrádi kir. járásbíróság miut tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Német Joakhim 
végreliajtatótiak Német Rókus, Juliauoa és 
Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni 8 frt 
65 kr perk., 5 frt 80 kr végrehajtás ké­
rési, 8 fit 65 kr perk., 5 frt 80 kr vég­
rehajtás kérési, 8 frt 65 kr perk., 5 frt 80 
kr végrehajtás kérési, 8 frt 65 kr perk., 
6 frt 20 kr végrehajtás kérési, 8 frt 6ő kr 
perk., 6 frt 20 kr végrehajtás kérési, 8 frt 
65 kr perk., 6 frt 20 kr végrehajtás ké­
rési, 8 frt 65 kr perk., 6 írt 20 kr végrehaj­
tás kérési költségek és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a szegedi kir. tör­
vényszék (a csongrádi kir, jbíróság) terü­
letén lévő Csongrád község határában fekvő 
a csongrádi 11448. sz.-tjkvben A fi sorsz. 
a. felvett Német Rókus nevéu álló (8119 — 
8124/a. 3.) krsz. 2j8 telek utáni osztatlan 
legelő és réti illetéknek egy harmad ré­
szére 59 írtban a csongrádi 9040. sz. telek- 
jegyzőkönyvben A -f- 1. sorsz. alatt felvett 
Német Erzsébet férj. Ornyik Józsefué ne­
vén álló a (8119—8124ja. 1) hrszámu 2J8 
telek utáni osztatlan réti illetéknek egy 
harmad részére SO írtban végül a cson­
grádi 9041. számú tjkvben A f 1. sorsz. a. 
felvett Német Julianna férj. Illés Györgyné 
nevén álló (8119-8124 ja. 2.) hrszámu 7814|1600 
hold márnái dülloben levő tanyaföldre és 
ehhez tartozó 2|8 telek utáni osztatlan réti 
illetéknek egy harmad részére 352 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1898. évi február hó 15 ik napján 
délelőtt 9 órakor a csongrádi kir. jbiróságnál 
megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak,

Ái \ ei ezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 
5 frt 90 krt, S frt és 35 frt 20 krt kész­
pénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. 
§-ábau jelzett árfolyammal számított és az 
1881: évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. 
t-'CZ. 170 § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elnevezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Csongrádon, a kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság 1897. évi deczember hó 
28-án.

IDr. Szappanos,
kir. járásbiró.

FI
Előfizetési felhívás
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szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ már a XX-ik évfolyamába lépett. Önérzetteljelentjük ezt a tényt, 
a magyar olvasóközönségnek akkor, midőn egyúttal felhívjuk, hogy legyen szives továbbra is azon 
érdeklődést tanúsítani lapunk iránt, melyet eddig tanusitott.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ múltja legjobb bizonyíték a mellett, hogy mig egyrészt hézagot pótol­
tunk, másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielégítettük. Ismételten elmondhatjuk hogy kitű­
zött czélunkat elértük, mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb müveit magyar csalá- 
kedvelt házi barátja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ fennállása óta már több hasonirányu vállalat támadt, melyek rész­
ben megszűntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat, hanem egyszerűen megköszönjük az ol­
vasóközönségnek bizalmát s újból kérjük : előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ a legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap 1 Megjelenik min­
den héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regénym ellök lettel.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ czimü félives mellékletet ad, 
párisi divatképekkel és bő divattudósi társai s igy egy külön divatlapnak tartását feleslegessé teszi.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg 
külön s együttvéve élvezettel olvashatja. J

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-ba a régi és újabb irói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-nak regénye, elbeszélései, rajzai, humoreszked költeményei kedély- 

nemesitő olvasmányok. Irányczikkeivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb 
czikkei pedig tanulságosak. ‘ “ "6J

A „KÉPES CSALÁDI LaPOK“ minden évben 4 külön beköthető regényt ad mellékletül előfizetőinek
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ borítékai szellemes és szórakoztató csevegések illetve kérdések 

és feleletek tárháza. ’
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az Előfizetőkpostájá-ban.
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.
A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ a lehető legjobb czikkek^t igyekszik nyújtani s hogy hivatásának 

megfelel, azt legjobban bizonyítja immár XX. évi fennálása, mit eddig hazánkban egyetlenegy ha­
sonló irányú lap sem volt képes elérni; bizonyítják továbbá azon előkelő és kitűnő Írók és Írónők 
nevei, kiknek nagybecsű müveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s a kik közül büszkén 
emhtjuk fel dr Tolnai Lajos szerkesztőn kívül: Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Kadó Antal Rákosi 
Jenő, Iemerde,í (Jeszenszky Dániel), Lauka Gusztáv, Rudnyánszky Gyula, Tölgyesi Mihály, dr Feleki 
Sándor Mery Karoly, Jámbor Lajos, Dombai Hugó, Kenézy Csatár, Pécsi D. Anzelm, Kósa Ede — 
Beniczkyne Bajza Lenke, B. Büttner Lina, G. Büttner Julia, Tutsek Anna, Buday toándorné Cser- 
K1ifkyÁ hy'U ane’ %lgyvaraÁ1? Myra’ ^ Berniczky Irma, Mericzay-Karossa Ima, Fanghné Gyuj ó Iza-

Iloüa’v-Gaái

me1l6UeUPe|:t^ltt^AM LAP0K“ elSfizetési * „Hölgyek Lapja" czimü divatlappal és regény-

Egész évre 6 frt. # Félévre 3 frt. Negyedévre I frt 50 kr.
A „KEPES CSALÁDI LAPOK“ annak a ki az előfizetési összeget és azonkívül még 80 kr cso- 

mago asi e» postaszaOltási dijat egyszerre beküld, elismerésül 4 regényt küld díjtalanul.
A „KEPES CSALÁDI LOPOK“ mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak a kik 

eziránt - legczélszerübben levelezőlapon — hozzáfordulnak. mmaazoJcnair, a kik
A „KEPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala Budapest, Vadász-utcza 14. (Saját házában.)
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A legjobb, leghatékonyabb gyógyfüvekből a 
leggondosabban készíttetik, igen hatásosnak 
bizonyult emésztési nehézségeknél, nevezetesen 
étvágytalanság, savanyu böfögés, kábulás, há­
nyás, testi- és gyomorbajoknál, gyomergöros, 
a gyomornak étellel való túlterhelése, nyálká- 
sodas, vértolulás, haemorrhodiák, női bajok, 
belbetegségek, hypochondria és melancholia 
(emésztési nehézségek következménye) ellen; 
lehetővé teszi az emésztés működését, egész- 
seges és tiszta vért csinál, a beteg testnek 
előbb1 erejet és egészségét visszaadja. — Ki­
tűnő hatásánál fogva biztos és kipróbált há- 
ziszernek bizonyult és általános elterjedett- 
sé.pek örvend a

Dr. RÓSA-féle Életbalzsam.

Biztos és kipróbált szer gyulladások, sebek 
és sérülések gyógyulására. Biztos sikerrel 
használjuk gyulladásnál és gyermekek elvá­
lasztásánál a női mell erősítésére; daganatok,
vérkelós, génnyedés, pokó varnál; körömmé­
regnél, a kéz- és lábujjakon támadó úgyne­
vezett féreg ellen; megkeményedések, daga­
natok és mirigvdaganatoknál ; zsirképződés- 
nél, holttetemnél stb. Minden gyulladást, da­
ganatot, megkemenyedést a legrövidebb idő 
alatt gyógyít ; a hol pedig már gennyképző­
dés mutatkozik, a sebet a legrövidebb idő alatt 
fájdalom nélkül felakasztja és begyógyítja a

PRÁGÁI HÁZI KENŐCS.
Megrendelhető! FRAGNER B. gyógyszertárában Prágában III. 203. sz.
I palack 50 kr., kettös~palack I frt.

Postán küldve 20 krral több.
Ezer elismerö-lrat megtekinthető.

Kapható 25 és 30 kros adagokban. Postán 
küldve 6 krral több.

Számos elismerő levél.
e$ I módon°h^mi'Jr’'v °gy ®Zer| P° év óta mindenütt ismert készítményt különféle 

UYÜS í ” hamisítják s azért kérek mindenkit, aki valódi balzsamhoz akar jutni

szertárábólf f*^e balzsamot kérje Fragner B gyógy-
TM L itt ifthtFó .L-ZÍg0Irn h"6y » göngyöletnek mmden^íJL
IMi hn A rtohn. ' v®d4eOT lpgyen. A pragai házi kenőcs pedig csak akkor va­
lód,, ha a doboz sarga erez fedelén : Prágai házikenőcs, —^——-
Fragner B. gyógyszertára kívül az itt látható tör­
vényes védj egygyei van ellátva.

A dobozok piros 
göngyölve. szinü utasításokba vannak

Elárusító gyógyszertárak: TÖRÖK j. és EGGER A. Budapest. - Helyben- 
LADAR SÁNDOR gyógyszertárában kapható.

mt

Főelárusitó a
készítő : FRAGNER B. Apotheke »Zum schwarzen Adler« in Prao

Ecke der Spornergasse Nr. 203. U*

eeeeeeeeL
kevéssé használt 
állapotban jutá­

nyos áron eladó.
Hol?

I Megmondja e lap 
kiadóhivatala.

Féderes kocsi
Nyomatott Szilber János könyvnyomdájába» Csongiádoa.


